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“¿Qué demencia me impulsa a querer buscar en la galería misma de la mina una muestra que podría procurarme fácilmente en cualquier tienda especializada de Londres o París? Lo sé: la recompensa está en el recorrido”
Roger Caillois (Intensiones)
1. Introducción
Camino por Palermo Hollywood. Ando y desando los meridianos y paralelos de un barrio que parece haber sido dibujado por Escher, una ilusión óptica en la cual los fondos y las figuras atentan contra toda lógica visual.

Me detengo frente a la vidriera de un negocio sin realmente ver, pensando que este barrio se transformó en una metonimia socio cultural de esta ciudad autónoma en la cual muchos quieren ser lo que otros son, como en Hollywood. 
Percibo la gente pasar a mis espaldas, sus murmullos  se modulan como si estuviera probando el balance de un equipo de sonido, derecha, izquierda, izquierda, derecha. Recuerdo el mito de la caverna de Platón y me siento uno de esos seres inconscientes del cielo y el sol, que lentamente es arrebatado hacia la luz y reír es la única opción. 

En algún momento sintonizo las voces y enfoco mi oído en el decir, entonces, comprendo que la gran mayoría no hablan Español. 

Alemán, Holandés, Inglés, Portugués, Italiano, trato entonces de ver en el reflejo de del vidrio las imágenes de esas voces y me siento de nuevo en Europa. Una pareja de jóvenes alemanes se detiene junto a mí, son Berlineses, escucho su acento y siento nostalgia.

Por una gracia fortuita del destino, hace muchos años, fui a trabajar a Europa y descubrí esa facilidad que tengo para los idiomas, desde entonces, escuchar conversaciones de personas desde el anonimato lingüístico, atendiendo despreocupadamente sus intimidades, creyéndose a salvo, es uno de mis pequeños secretos de “Voyeur” o en este caso de “Auditeur”. 
-. Ich sage es Dir. Das ist genau was deine Mutti gerne haben möchte.

-. Meist Du?

-. Ja Du, hundert prozent.

-. Nun den, gehen Wir rein.

(-.Te lo digo, eso es exactamente lo que le gustaría a tu vieja, -. ¿Vos decís?, -. Pero si, ciento por ciento, -. Bueno, entremos)
Cuando finalmente logro enfocar la vista en el contenido de la vidriera y penetro como Alicia a través del espejo, observo para mi asombro que es una joyería, y pienso en lo ridículo de la situación. Hoy que quiero descansar quedo varado frente a una joyería. 

Un tercer enfoque me lleva, casi cinematográficamente, dentro de la tienda y veo los aburridos vendedores que me miran. Hay una señora rubia en la caja y presiento que es mejor partir. Su mirada, no es necesariamente un convite a entrar y vuelvo a pensar en “Alicia”  y el poema de "La Morsa y el Carpintero", y me siento la ostra.

Pero antes de proseguir mi camino veo algunas de las piezas exhibidas y noto que muchos de ellos son de Plata y rodocrosita. Rodocrosita, eso quería la mamita de la novia, una piedra por la cuál tengo un prejuicio atroz como creador, es una piedra a la que no puedo entender, una piedra con la cual no puedo dialogar, no me incita al deseo pero obviamente a los Alemanes sí.
Aburrido, por lo híbrido del barrio, decido partir hacia otro punto turístico pero en el cual, me siento más a gusto. Trato de recordar en donde estacioné el auto, ¿Costa Rica, Honduras? No, era Guatemala. Camino a paso rápido atravesando América intermedia hasta llegar a los Mayas. Me detengo, inspiro y exhalo, como un minero que sale a la superficie exorcizando la Pacha Mama y continúo a paso lento  hacia mi auto y luego hacia la Boca.

Atravieso la ciudad, la Plaza de Mayo, Perú, Parque Lezama, la cancha de Boca y finalmente llego al Riachuelo.

Imposible encontrar un lugar para estacionar, todo el mundo está allí, literalmente siento que es “Todo El Mundo”, como en Palermo aquí también es Babilonia. Doy varias vueltas por las pequeñas calles hasta conseguir un lugar en el corazón mismo del barrio, solo espero en poder recordar donde estacioné una vez que termine el día. 

Diferentes lenguas me atraviesan una vez más al caminar, paso por el Teatro de la Ribera, observo el espectáculo que la muchedumbre representa, mientras se toma fotos con los bailarines de tango que utilizan la entrada al Caminito como obligado peaje. Esos europeos del norte, seres pálidos y transparentes, me parecen muy divertidos intentando una pose junto a los hermosos cuerpos nativos. Escucho los gritos de los mozos que invitan a pasar a los diferentes bares ofreciendo cómodos asientos y manjares inexistentes.

Decido ir hacia ellos para ver que tesoros ofrecen a los turistas bajo este sol de mediodía que pega sin tregua en este domingo de Noviembre. Sorprendido me detengo ante un puesto de platería y veo muchas, pero muchas piezas de Rodocrosita, vuelvo a pensar lo mismo que en Palermo cuando de repente escucho mi nombre, levanto la vista y veo que el puesto es de una colega a la cual no veo hace mucho tiempo. 
Nos abrazamos, preguntamos por nuestras vidas, nuestras familias, lo usual y mientras ella me invita a pasar de su lado yo le ofrezco cebarle unos mates para que pueda vender tranquila mientras conversamos, ella me agradece y comenta lo cuidadosa que debe ser porque no todos los turistas tienen intensiones de comprar, mientras hace el gesto de abanico boca abajo con los dedos.
A medida que nuestra charla avanza, por así decir, le pregunto por qué hace tantas piezas con rodocrosita y me responde que es porque los turistas la buscan mucho y con un poco de poesía comercial me explica que no es rodocrosita; yo la miro con las cejas en alto y entonces, abriendo muy grande sus ojos verdes, con sus brazos extendidos,  mirando al dios Inti y en tono de sacerdotisa Inca me dice: -.Son Pétalos de Sangre.-, y con un guiño remata con una frase que denota nuestra edad y nuestro origen capitalino.- En Europa no se consigue.- Los dos nos reímos y festejamos el momento pero mi mente partió por un segundo: 
¿Por qué los argentinos no apreciamos esta piedra semipreciosa que es nuestra? ¿Cuánto sabemos sobre ella?
Pasadas unas horas, nos despedimos entre besos y promesas que nunca se cumplirán de vernos más seguido. Parto en una expedición hacia mi auto preguntándome porqué se me ocurrió salir a recorrer Buenos Aires con este calor y en un domingo, pero mis treinta años junto a Lacan responden antes que la pregunta se hilvane. 
2. La Rodocrosita: La Piedra Nacional Argentina

Antiguamente se la conocía como “Dialoguita” o “Espato Manganoso” o “Espato Frambuesa”, hasta que fue rebautizada como Rosa del Inca por el Señor Franz Mansfeld allá por mediados del siglo XX , hoy llamada también Pétalos de Sangre de acuerdo a su leyenda.
Es un carbonato de manganeso de color rosado con distintas tonalidades. Se presenta en cristales pequeños, redondeados, en drusas, en masas granulosas, espáticas, en agregados compactos, botroidales o estalactíticos. Clivaje perfecto. Frágil. Dureza: 4. Peso Específico: 3,3 - 3,6 y puede tener bandas de pirita bien diseminadas. 
En la Argentina abunda en su forma de estalagmita en minas de plata, como aquéllas de Catamarca. Generalmente es de color rosado a rojizo, con un veteado pálido u oscuro característico. Cuando está pulida constituye una piedra sumamente bella, por lo que es frecuente apreciarla en joyerías y establecimientos especializados en la venta de minerales preciosos y semipreciosos, así como también en “free shops” y negocios turísticos en todo el país. 

La “Piedra Nacional Argentina”, conlleva este nombre a pesar que existen otros pequeños yacimientos como en Transilvania pero que no poseen ni la cantidad ni la pureza de los yacimientos de las minas de Catamarca. Antiguamente había sido explotada por los soberanos del “Imperio Incaico”. La existencia de estas minas era conocida por los nativos desde varios siglos atrás y se sabe que los Incas utilizaban la rodocrosita para piezas ornamentales. 

Según su tamaño, alcanza precios nada desdeñables, razón por la que es codiciada por coleccionistas, orfebres y clientes de gustos caros. En los últimos años, una pieza de rodocrosita de aproximadamente 30 x 7 cm es ofrecida en internet a 357.000 euros, sin embargo, no siempre fue igualmente valorada. Durante el Siglo XX, previamente a su redescubrimiento por parte de Mansfeld y luego por parte de turistas extranjeros que más allá de lo precioso de la piedra, cimientan parte de su valor en su significado emocional, el más rico que posee para la poesía del mercado: dicen que la piedra cura el mal de amores.
La rodocrosita también entró en la literatura universal a través de Roger Caillois.  Escritor, antropólogo y ensayista francés (1913-1978). Viajero incansable y miembro del grupo surrealista quién estudió Lingüística e Historia de las Religiones y fue fundador del Colegio de Sociología junto a George Bataille y de la revista Diógenes. Conoció a Victoria Ocampo en París y mantuvieron una relación extraña y pasional, como solo dos intelectuales pueden hacerlo.  

Caillois,  fue a buscar lo que él denominó “piedra rosa viva” a su guarida de Capillita, Catamarca, mientras intentaba refrescar su pasión con Victoria Ocampo.
En el capitulo “LA ARGENTINA”  de su libro “INTENCIONES”, Roger Caillois nos relata en 1964 su visión de la mina y el encuentro con el guía que lo llevó desde Andalgalá a Capillita. Es un capitulo breve pero nos ayuda a entender el encuentro de los europeos con las costumbres del lugar. Caillois fue un apasionado de la Argentina.
“Las piedras (la rodocrosita) eran trituradas, me advirtió, hasta convertirlas en fino polvo y expedidas a los Estados Unidos donde los criadores las daban de comer a las gallinas para hacer más resistente la cáscara de los huevos”. (1)
Aquí vemos a través de los relatos de un escritor el valor que le otorgábamos en 1964 a esta piedra hoy codiciada por su belleza.

3. Historia sobre la mina de Capillitas
En el diario "El Orden" de Buenos Aires, del 7 de Octubre de 1855, se publicó en la primera plana y a cinco columnas, un extenso artículo que comenzaba así:
“LA PROVINCIA DE CATAMARCA Y LA PORTENTOSA RIQUEZA DE SUS MINAS”.       “La Restauradora, riquísima mina de cobre, ha sido vendida a la casa del Sr. Lafone Quevedo, en la suma de seis mil onzas de oro, quedando a favor de los dueños los metales explotados, los ingenios y todas las herramientas” Esta mina pertenecía a los señores: Dña. Cristina Figueroa y Don Sixto Madrid”.
Samuel Lafone Quevedo, industrial, humanista, arqueólogo, etnógrafo y lingüista, hijo de Samuel Lafone Fischer, Inglés y de María Quevedo y Alsina, Argentina. 
Lafone Quevedo que estudió las culturas del NOA Argentino como pocos lo han hecho, y lo hacen, fue para mi sorpresa, dueño de “La Restauradora”.

Se trasladó de Uruguay a Catamarca, donde quedó al frente de la explotación de las minas de Las Capillitas, en 1859. Vendió el ingenio "Victoria", de El Paso, que pertenecía a su padre, y compró a 25 Km. al sur de Andalgalá, un extraordinario algarrobal. En pleno desierto, realizó una fundación de contornos casi utópicos. Con amplia visión de la vida, y en torno a aquel ingenio, levantó casas para sus 500 obreros. Tomándolo como centro social erigió un magno templo, instalando en las cercanías del mismo, amplias aulas para escuela, como también su propia morada. Todo fue hecho, según un plano meditado, y bien ejecutado. Era un inmenso círculo de unos 400 metros de radio, rodeado de un bosque. Todas las instalaciones del ingenio estaban a un lado, y las casas de los obreros al otro, pero en el centro situó la iglesia, la escuela, la farmacia y los comercios. Evidentemente, lo que buscaba era constituir una unidad social, espiritual y cultural, a imagen de las reducciones guaraníes, el nombre otorgado a tal paraíso fue: Pilciao 

El mineral extraído de la mina era “Cobre”, además se obtenía oro y onzas de plata por tonelada, recordemos que la distancia desde la mina hasta Andalgalá es de unos 56 kilometros por una cuesta por camino de cornisa. 
Samuel Lafone Quevedo, el autor de Londres y Catamarca, una obra que consta de cuatrocientas páginas cuyo objetivo fue, según escribió su autor en el prólogo, estudiar la expedición de Diego de Rojas, la ubicación geográfica de las ciudades de Londres (departamento de Belén, Catamarca), Córdoba y Calchaquí y las fundaciones de la ciudad capital de la provincia de Catamarca (San Fernando del Valle). 
En la ciudad de La Plata, en donde falleció, queda el registro de su imagen.
“...figura pequeña, menuda, ágil y fina, como estilizada por el correr, ya dilatado, de los años. Viejito ilustre, parece cosa de museo él mismo, con su “jaquet” abotonado hasta muy arriba, de corte arqueológico y de color desteñido por el tiempo, con su enorme paraguas verde en las manos nerviosas y enjutas, como un personaje de Dickens. Así pasaba, con su cuello envuelto en su chalina de vicuña tejida en su telar catamarqueño, por los corredores de la Facultad de Derecho de la Universidad de La Plata, rumbo a la presidencia de la universidad de la cual era el guardasellos”. (2)
4. El primer camino
Fue entre los años 1871 y 1874 que el geólogo alemán Alfred Stelzner, contratado por la Academia de Ciencias de Córdoba, señala por primera vez la existencia de Rodocrosita en el distrito minero Capillitas. 

Sus importantes trabajos fueron publicados en Alemania entre los años 1876 y 1885 en la obra titulada “Beitrage zur Geologhie und Paleontologhie der Argentinische Republik” (Aportes a la Geología y  Paleontología de la República Argentina).
Allí se presenta, por primera vez, este carbonato acompañado a la galena y a la blenda asociado en pequeñas capas, especialmente en las minas: La Restauradora, Esperanza, Ortiz, Rosario, Carmelita y otras de las 39 que integran el distrito. Sin embargo, la aplicación como piedra decorativa que nosotros conocemos hoy, data de muchos años después de la publicación de Alfredo Stelzner.
5. El segundo Camino

Fue el Sr. Franz Mansfeld, también Alemán de origen quién durante una visita al Museo de la Plata en junio de 1934, al ver un cajón que contenía numerosas muestras de rodocrosita obteniene una de ellas en canje por una donación que había realizado. Tiempo después, la lleva al Museo Británico de Londres y, según relata, fue  allí que comprendió que se trataba de un mineral muy raro y resuelve ir en su búsqueda.

Es en esta ocasión que rebautiza al mineral con el nombre de “Rosa del Inca” al conocer la antigua tradición de  los Incas
 “Durante el imperio del Inca Viracocha se descubrió esta piedra rosa. Cuando los Incas se retiraron, la mina donde se extraía fue abandonada. Aún hoy los indígenas de los Andes creen que la sangre de sus antepasados se convirtió en esta piedra roja”. (3) 
 De regreso a la Argentina, en mayo de 1937, Mansfeld se traslada a la provincia de Catamarca, y de allí a Andalgalá, en donde puede finalmente organizar una expedición.
Tras numerosos inconvenientes, consigue obtener una cantidad adecuada de mineral que trajo a Buenos Aires, dos meses más tarde y provisto de un permiso del dueño del campo regreso a la mina, llevándose 4.000 kilos de piedras. Instala un taller de corte y pulido con el que se confeccionaron numerosas piezas de rodocrosita.

A fines de 1937 Mansfeld integra con varios socios una Compañía Minera para la explotación del mineral: La Compañía Minera de la Cordillera, y el 19 de febrero de 1938 pudo por fin empezar seriamente con la explotación de “Los Pétalos de Sangre”
En febrero de 1938, Mansfeld conoce a una distinguida dama en Salta, cuyo nombre queda en el anonimato de la historia, que demuestra mucho interés por estas piedras y viaja a la mina “Restauradora” para verificar, personalmente, las vetas existentes. El entusiasmo de esta señora fue tal que a fines de agosto de ese mismo año viaja desde su pueblo natal a la Feria Internacional de Leipzig , donde expone mil kilogramos de rodocrosita en forma de diversos objetos tallados y fragmentos pulidos que concitaron la admiración del público europeo concurrente.

Era la primera vez que se exponía en el extranjero esta piedra Argentina.

Dos años después, en los últimos días de agosto de 1940, Mansfeld, exponía por primera vez en la Argentina, en su museo particular de la calle Bouchard 432 de Buenos Aires, los materiales traídos de las minas Capillitas y Ortiz, y al año siguiente, el 5 de diciembre de 1941 en la Exposición de la Patagonia realizada en las instalaciones de la Sociedad Rural de Palermo, se exhibieron al público esos mismos objetos.

Ese mismo año y ante la escasez de cobre en el país, la Dirección General de Fabricaciones Militares, FM, se hizo cargo de la explotación del mineral, pero, al finalizar la Segunda Guerra Mundial se la abandonó. 
En 1947, Masfeld, viaja nuevamente hacia la mina, para realizar un informe acerca de la posible explotación de esta piedra, en combinación con el estado, que era dueño de Minas Capillitas. Se encuentra con una vista inolvidable, las mejores piedras de 1937-1938 eran nada comparadas con lo que ahora se veía. Visitando las demás minas donde se daba la Rodocrosita, pudo hacer un cálculo provisorio y llegó a una cantidad de 8.000 metros cúbicos de ésta; y un solo metro cúbico pesa varios miles de kilos, expresando ante las auutoridades: “Aquí yace un verdadero tesoro, ya que las enormes cantidades de rodocrosita explotable hacen de esta mina una de las más no solo ricas del país, sino del mundo. Queda para Mansfeld, en consecuencia, el mérito de haber alentado y llevado a la práctica el empleo de la rodocrosita como piedra decorativa y semipreciosa en el siglo XX. Habiendo desechado por completo la idea de explotar el Distrito Minero “Capillitas” para la extracción de cobre, dado su bajo rendimiento y su complejo tratamiento.
Posteriormente, durante la década del cincuenta este organismo militar comenzó a explotar nuevamente la mina pero solamente la rodocrosita, dado el interés que iba adquiriendo este carbonato para ornamentación pero como Caillois nos hizo ver no era precisamente “La gallina de los huevos de oro”.
6. La Leyenda
Según escribe Rodolfo Lobo Molas en su libro “Catamarca: Ensueño y Leyenda” (4)  Se cuenta que en lejanas épocas, las Akllas, vírgenes sacerdotisas de Inti, el Dios Sol de los Inkas, residían en Tiwanaku, en las proximidades del Lago Titikaka. Allí el Sol y la Luna, Inti y Killa, se encontraban una vez al año para fecundar la mies. Allí también se realizaba la ceremonia de la salida de una Ajlla, elegida para prolongar la pureza de la raza.

Cierto día el valeroso guerrero Tupaq Qanqi, cruzó el lago y fue al Aklla Wasi, el recinto sagrado donde estaban las vírgenes y escalando las paredes de piedra, profanó el recinto, víctima de una incontrolable curiosidad. Allí soreprendido y estupefacto descubrió a la bella Ñust'a Aklla. En ese instante nació un amor mutuo a primera vista. Pero el Inka, hijo de Inti, tenía leyes absolutas que abarcaban toda la extensión del Tawantinsuyu y no permitiría tal ofensa. Por tal valedera razón la enamorada pareja debió huir presurosamente tratando de salvar la semilla que germinaría en nueve lunas y eligieron la ruta del Qollasuyu o sea al sur del imperio.

En la ciudad de Tiwanaku no daban crédito de tamaña audacia y el Inka estaba furioso, por lo que envió grandes grupos de guerreros a buscar a los amantes para castigar tal desatino. Sin embargo Tupaq Qanqi y Ñust'a Aklla pudieron escapar de tan feroz persecución y se instalaron en las proximidades del Salar de Pipanaco, frente a Andalgalá y Pomán, en la provincia de Catamarca. Del inmenso amor que los unía nacieron muchos hijos, que fueron, dicen, los primitivos pobladores de la región antes de la llegada de los conquistadores.

Pero el maleficio de los brujos, hechiceros y sacerdotes del Imperio hizo que la bella Ñust'a Aklla muriera tempranamente, siendo sepultada en la cima de un cerro, dejando a Tupaq Qanqi sumido en una terrible pena que no pudo soportar, falleciendo poco tiempo después.

Dicen que aún hoy, puede verse hacia el anochecer el perfil de la silueta de Tupaq Qanqi que se dibuja en el poniente, justo a la hora que Inti y Killa se encuentran sobre los cerros, infundiendo admiración y temor a quienes transitan por el lugar.

Cierto día el Chaski Andalhuala, arreando una tropilla de vicuñas, por los cerros del Oeste catamarqueño, encontró la sepultura de la infortunada Aklla y se dio con que entre las rocas con que se tapaba la tumba florecían unas piedras en pétalos de sangre, milagrosa transmutación de una sangre que, más allá de la muerte, daba inequívoco testimonio de un corazón profundamente enamorado.

El Chaski, profundamente conmovido, tomó una de las rosas y la llevó al Inka como prenda de paz. Dicen que el Inka al recibirla se turbó de emoción y se le llenaron los ojos de lágrimas, como aquellos que reciben de vuelta al hogar a los seres queridos que alguna vez partieran ingratamente y cuyo regreso hiciera olvidar todos los resentimientos y dolores del pasado.

Desde entonces trozos de la Rosa del Inca, colgaron del cuello de las princesas de Tiwanacu como símbolo de fidelidad y amor verdadero. El amor, una vez más, había vencido todos los obstáculos, todas las reglas y fue más fuerte y poderoso que cualquier ley.
7. La Minería Catamarqueña Después de la Segunda Guerra Mundial (5)
En 1951, comienza la explotación de la rodocrosita como piedra ornamental (y alimento para las gallinas del norte). Un promedio de 150 toneladas anuales se produce hasta 1973. En 1974, la producción baja a 33 toneladas, lo que motiva la preparación de informes para proponer una explotación tendiente a ubicar nuevas reservas. A fines de ese año, se inician las tratativas para pasar el establecimiento minero Capillitas a la provincia de Catamarca. 
En 1979 y 1980, una misión de estudios del Gobierno de Japón, en forma conjunta con Fabricaciones Militares (FM), desarrolló un plan de evaluación que comprendió, entre otras tareas, cuatro sondajes horizontales con un total de 17.000 metros. Estas labores permitieron conocer la continuidad de las estructuras que ya se conocían en superficie y la posibilidad de incrementar las reservas. 
En el año 1989, la empresa mixta Somica DEM arrienda el yacimiento y lo concede a la Empresa Minera Andina. Luego, en el año 2004, el yacimiento vuelve a manos de la empresa estatal mixta Somica DEM, y persisten otros concesionarios como Minera Santa Rita, de la familia Yampa (6).
Nuestra rodocrosita recordemos aquí, es “La Piedra Nacional”. Si queremos comprar un anillo u otra alhaja en algunas casas en Buenos Aires, sin ir más lejos en un puesto de artesanías de La Boca, hay anillos que cuestan mil doscientos pesos, eso es aquí, porque fuera del país las mismas piezas vales tres o cuatro veces más y solo estamos hablando de algunos gramos de nuestra piedra semipreciosa. 
8. Los Pétalos de Sangre Hoy

Por suerte hoy, la producción de rodocrosita está en manos estatales. ¿Por suerte?
El Diario de Cuyo cuenta que el 30 de Mayo del 2013, la primera empresa pública minera de la provincia de Catamarca se hará cargo de la extracción, tras haber firmado un acuerdo con otras entidades públicas.

Un paso importantísimo para relanzar la producción de rodocrosita, y que ostenta el título de Piedra Nacional, sin el aval de la Nación. En Catamarca, provincia donde se encuentra el único yacimiento de esta roca en el país, se realizó la firma de un convenio entre la Dirección General de Fabricaciones Militares, la empresa minera pública Catamarca Minera y Energética Sociedad del Estado (CAMYEN) y la Secretaría de Minería de la Nación, para que la producción del yacimiento de Mina Capillitas pase a depender de la empresa pública provincial CAMYEN. 

El convenio también contempla la puesta en marcha de un programa de actividades tendientes a la conservación, mantenimiento, prospección, y nuevas actividades exploratorias a los efectos de ampliar la producción y generar mayor empleo local. Al cabo de la firma del mismo, el Director de Fabricaciones Militares, Santiago Rodríguez, explicó los alcances del acuerdo y destacó el trabajo que se ha logrado llevar delante de manera conjunta entre una empresa pública nacional, otra de carácter provincial, y una Secretaría de Estado. 
Desde entonces corresponde a Fabricaciones Militares, FM, la elaboración de un informe sobre el estado actual del complejo minero industrial, como así también la evaluación sobre el grado de cumplimiento de todas las obligaciones previstas en el la normativa minera. FM también realizará las verificaciones correspondientes ante las autoridades competentes en cuanto a la salubridad, impacto ambiental y todo otro aspecto vinculado con la preservación de los derechos de concesión mineras. 

Por su parte, la empresa minera pública CAMYEN se comprometió a llevar a cabo el control y verificación como así también el cumplimiento de informes de impacto ambiental; recopilará los estudios de prospección, exploración y antecedentes de producción realizados hasta la fecha; y analizará y realizará los estudios técnicos, económicos y financieros que fueran pertinentes. 

La Secretaría de Minería de la Nación es ahora el órgano de la Administración Pública Central encargado de formular y ejecutar la Política Minera Nacional promoviendo acuerdos de cooperación e integración entre diferentes juridicciones, en materia minera.
Que la provincia Catamarca posea su propia empresa minera pública para continuar fortaleciendo la matriz productiva de la región y con ello generar más fuentes de empleo local es importantísimo pero, no todo es color de rosa. Existen muchos casos denunciados sobre el mercado negro de “Los Pétalos  de Sangre”.
9. El mercado Negro

Según menciona el diario el El acansti el pasado lunes 24 de noviembre del 2014: 

“El secuestro de casi 60 kilogramos de rodocrosita, el pasado 2 de junio, a un hombre que pretendía contrabandearla por Aerolíneas Argentinas desde Catamarca hacia Buenos Aires parece ser solo el inicio de una historia cargada de intrigas. En líneas generales, los hechos sucedieron del siguiente modo: ese día, las autoridades del aeropuerto Felipe Varela se dieron con el cargamento y avisaron a la Policía Minera, que procedió al decomiso por cuanto no contaba con la hoja de ruta que emite la Secretaría de Minería de la Provincia. A su vez, el comprador de la piedra semipreciosa es de origen chino, identificado como Huang Ming Teh, quien a su vez se la compró a Ariel Nazareno, un operador catamarqueño que, según admitió al diario El Esquiú, trabaja con el "mercado negro” de rodocrosita de Catamarca. Sus declaraciones configuran, lisa y llanamente, la propia inculpación. Dijo Nazareno: "Yo les compro a los artesanos porque ellos van y adquieren la piedra subvencionada al 50 por ciento, pero les venden 5 kilos nomás. Hay artesanos que la ocupan y otros que no; ésos son mis proveedores. Yo hago mi negocio”. "No he tenido la suerte de comprar en CAMYEN (Catamarca Minera y Energética, Sociedad del Estado), pero sí a los artesanos, y como a la piedra se la dan para que la trabajen, no para que la negocien, no les dan hoja de ruta. Así que yo no puedo tener hoja de ruta”. "Tampoco es un movimiento para tanto. No soy rico, simplemente vivo. Y por supuesto lo hago en negro, para qué me voy a inscribir (en la AFIP) para que vengan una vez al mes a comprarme 50 kilos”. Sin embargo, admitió: "Tengo clientes en todo el mundo, hace un mes vendí dos kilos, los mandé por correo, sin factura, y todo bien”. Además, reconoció que el chino Teh es un cliente regular suyo, que en promedio realiza una compra por mes de la piedra y que "nunca” antes tuvo problemas”.

Está es una de las últimas noticias que he logrado encontrar respecto de la problemática relación del estado y el mercado negro pero ya hay cuasas anteriores que no están resueltas, resulta ser que mi colega joyera tenía razón en gran escala.

10. Causa Rodocrosita

¿Minera Dolphin, es o no propiedad de José López? Según fuentes fidedignas, amo esta frase tan vaga en su sentido como el cauce de un río extinguido,  sería el dueño detrás de bambalinas. José López es quien en su momento fue socio de Ricardo López en el emprendimiento Minera Andina con quien el gobierno pleiteó y lo sacó de la propiedad minera. Dicha sociedad se disolvió cuando salta el escándalo por la supuesta venta de fósiles en los Estados Unidos. Hoy los trabajadores de la mina siguen hablando de José López como el dueño, eso no lo podemos saber nosotros, son las autoridades quienes nos tienen que dar una respuesta en tal sentido, sigue siendo o no, preguntamos.

En esta causa nada podemos afirmar, hasta que la propia investigación avance, pero entre las preguntas que surgen en todo este panorama, cuantos kilos podría haber robado el imputado Mario Rup, sin que las autoridades superiores lo supieran, 10, 20, 30, 100 kilos, 500 kilos, tiramos números al azar. En la salida de la mina hay controles de la cantidad de kilos extraídos y llevados a tal o cual lugar, por sobre Rup hubo gerentes, jefes, encargados, dueños.

Solo la justicia determinará la culpabilidad o no de esta persona, no lo sabemos. Pero sí nos queda claro que Andalgalá, como dueño del yacimiento en toda esta historia no recibió ni un solo peso, cuando de la mina se sacaron 12.000, 6.000, 4.000, más o menos kilos en distintos meses y años, en distintas operaciones no solo de esta parte de Minera Dolphin con SOMICA DEM, sino anteriores, una parte queda en Buenos Aires, pero la gran mayoría se vende en el exterior. La pregunta es, alguna vez se irá a compensar al pueblo, al departamento por la cantidad exorbitante de piedra rodocrosita que se llevaron y que el pueblo no vio nada?.

En torno a este tema existen numerosas incógnitas y solo resta que las autoridades nos den una respuesta. (Fragmeto de una noticia del año 2009 extraída del diario minero de Catamarca).

11. Conclusión

Poco queda por decir después de tal viaje a través del camino de la rodocrosita.
Parece ser que los argentinos siempre giramos sobre un mismo eje: El interior mira a la Capital, la Capital mira hacia Europa.

Una contractura nos impide poder girar la cabeza para ver nuestro interior. Caillois, Mansfeld, Lafone Quevedo y Stelzner se zambullen en las profundidades de nuestra vasta región, los turistas desean, nuestra piedra y aparentan saber muchísimo más que nosotros del pasado Incaico de este mineral. Las gallinas Norte Americanas han puesto huevos con minerales que poseen una leyenda y Leipzig observo atónito por primera vez la belleza y la pureza del color rosa de la “Rosa del Inca” y la habilidad de nuestros lapidadores y artesanos a mediados de los años 40 pero nosotros, continuamos fijándonos si las piedras que visten nuestros cuerpos son importadas o no.
Fabricaciones Militares acaparó y desperdició una veta que la familia Yampa supo aprovechar. 
La provincia de Catamarca continúa siendo arrebatada de sus minerales por manos extranjeras y nacionales sin conseguir organizar una política coherente de minería para que las riquezas no sean transportadas en contenedores que vacían de manera legal o ilegal, esas riquezas.

Como joyero, cuando necesito comprar Plata en granalla (7), materia prima que se utiliza para la fundición, debo pagar a precio dólar un metal que salió de Catamarca pero por falta de plantas procesadoras, ese metal es vendido a estados Unidos o Europa para ser devuelto a nuestras manos a un precio dólar. ¿Dónde comenzó este dibujo económico de Escher? En donde fondo y figura son solo ilusiones económicas, las cuales,  nos hacen creer que nosotros somos los que estamos en las escaleras ascendentes cuando en realidad  siempre terminamos en la que baja y por “Motus Propio”.
La rodocrosita es una metáfora semipreciosa sobre los valores internos de provincias como Catamarca en donde la gran parte de la sociedad posee una cosmogonía ignorada por la gran mayoría de nosotros.
Cuando nombro al cacique, Manuel Ramos, de la comunidad Colla Atacameña de Antofalla; el cacique de la comunidad Ingamana, Cuni Arnedo; el cacique de la comunidad La Angostura, Bernardo Gutiérrez; el cacique de la comunidad Cerro Pintao, Carlos Cruz; el representante de la comunidad Las Cuevas, Morteritos, Héctor Reyes, el representante de la comunidad de La Hollada, Guillermina Guanco y el cacique de la Comunidad Minas Capillitas, Mariano Suárez, no me refiero a otro siglo si no a un encuentro que se realizó hace solo cuatro dias para inaugurar la oficina de enlace de los pueblos originarios en el anexo Virgen del Valle de la Cámara de Senadores en la capital Catamarqueña.

Creo entender ahora, que el deseo por una piedra puede llevarme como a Caillois, a emprender un viaje, quizás ya no tan lleno de caminos con rocas que me puedan llevar al borde de un precipicio pero igual de intenso en la búsqueda de una historia del arte Amerindio a través del intenso estudio sobre los camino recorridos por las técnicas y materiales que acarrean una tradición quizás tan antigua como innovadora.
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