LIBRO BRAZALETES - CARTA DE PARTICIPACIÓN
3 PÁGINAS, POR FAVOR, LEEDLAS ATENTAMENTE ANTES DE APLICAR

Apreciado Artista,

Broches: 400+ Diseños de joyería contemporánea ha sido todo un éxito; igualmente lo han sido Collares: 400 nuevos diseños en joyería contemporánea, Pendientes: 500 creaciones artísticas de todo el mundo y Anillos: 500 creaciones artísticas de todo el mundo. Esta vez quiero invitarle a participar en Brazaletes: 500+ Diseños de joyería contemporánea, el quinto título de esta colección de joyería publicada por Promopress (http://www.promopresseditions.com).

En este nuevo libro queremos reunir una muestra relevante, inspiradora y contemporánea de brazaletes de todo el mundo. En él cada pieza seleccionada irá acompañada de los créditos de su creador y de una breve descripción técnica.

El hecho de que su obra sea seleccionada para ser publicada en Brazaletes: 500+ Diseños de joyería contemporánea no comportará ningún tipo de gasto por su parte. En caso de que su pieza sea seleccionada le será obsequiada una copia del libro. Sin embargo, los gastos de envío desde Barcelona no están incluidos.

En el documento adjunto y en este enlace: https://www.dropbox.com/sh/5e7lmldjd2xt109/AAC5Rj4lYW6kddtGBrVfY3hsa?dl=0, encontrará los requisitos para participar en este libro, así como una lista con toda la información que debe aportar. Por favor tenga en cuenta que una mala fotografía puede arruinar el brazalete más precioso, mientras que una excelente fotografía puede conseguir el efecto contrario. Por esto envíe solamente fotografías de excelente calidad técnica y artística de su más reciente trabajo. Las imágenes deben ser en formato TIF; con modelo de color CMYK y una resolución mínima de 300 dpi. Cada imagen debe tener un tamaño máximo de 297 x 210 milímetros (A4) o un mínimo de 180 x 240 milímetros.

La fecha límite para la recepción de las imágenes y la información será el 15 de mayo de 2019 (UTC/GMT+1 23:59:59 – hora en España). Por favor envíe todo a Nicolas Estrada a la siguiente dirección de correo electrónico: newbracelets5@gmail.com, usando solamente las herramientas wetransfer: https://www.wetransfer.com/ o dropbox: https://www.dropbox.com/. Por favor envíe un solo enlace con toda la información: un solo archivo de texto con la información requerida (en formato de texto, no en pdf) y un máximo de 10 imágenes.

Para más noticias y actualizaciones recomiendo seguir mis cuentas de Instagram y Facebook: nicolasestradajeweler.

POR FAVOR, RECUERDE QUE PARA ESTE LIBRO NO BUSCO BRAZALETES ESPECTACULARES, BUSCO FOTOGRAFÍAS MARAVILLOSAS DE BRAZALETES ESPECTACULARES.

Cordialmente,

Nicolás Estrada


BRAZALETES: INFORMACIÓN A INCLUIR EN LA PROPUESTA DE TRABAJOS

Nombre (o bien nombre de la empresa, tienda, taller...):
Apellido:
Género (hombre / mujer):
Lugar de origen:
Lugar de residencia:
Email (si se quiere omitir, por favor indicarlo):
Página web:
Información biográfica: Breve texto (mínimo 80 palabras - máximo 120) incluyendo trayectoria profesional y/o un breve manifiesto. Se ruega no enviar CV.

Todo en archivo de texto, no en pdf (el pdf no me permite copiar/pegar fácilmente).

Envíe un máximo de 10 imágenes con sus brazaletes más recientes. Para cada imagen envíe la siguiente información:
Título:
Materiales utilizados (máximo 10 palabras por brazalete):
Fecha de creación:
Nombre del fotógrafo (y datos de contacto del fotógrafo):

Muy importante:
-Sólo un enlace con toda la información y sólo la información requerida a: newbracelets5@gmail.com .
-Los textos y la información deben estar en español y/o inglés.
-Cada imagen debe ser nombrada con el título de la obra y el nombre del artista, ej: BrazaleteNegro_JorgePardo.
-Las imágenes deben ser en formato TIF; con modelo de color CMYK y una resolución mínima de 300 dpi. Cada imagen debe tener un tamaño máximo de 297 x 210 milímetros (A4) o un mínimo de 180 x 240 milímetros.
-La descripción e información técnica sobre cada pieza debe remitirse en un documento de Word adjunto.
-En caso de que alguna de sus piezas sea seleccionada nos pondremos en contacto con usted para darle más información al respecto.

FECHA LÍMITE PARA EL ENVÍO DEL MATERIAL: 15 DE MAYO DE 2019 (UTC/GMT+1 23:59:59 – HORA EN ESPAÑA)

Debido al número de solicitudes recibido para los últimos libros me pondré en contacto con usted sólo en caso de ser seleccionado.

RESPUESTAS A PREGUNTAS FRECUENTES

Es muy importante tener en cuenta que éste va a ser el quinto libro de una colección existente, casi todas las preguntas que puedan surgir tienen respuesta ojeando las páginas de los libros anteriores. Sin embargo, como algunos participantes insistirán en las mismas preguntas de siempre, aquí van algunas respuestas cortas.

P: ¿Puedo enviarle todas las imágenes que tengo de mis joyas para que me diga si debo aplicar al libro o no?
R: No, yo no reviso portafolios de posibles aplicaciones.

P: ¿Puedo enseñarle las fotografías de mis más recientes trabajos para que me diga cuales imágenes debo enviar a la convocatoria?
R: No, por favor aplique a la convocatoria tal y como se describe.

P: ¿Las fotografías deben ser con fondo blanco?
R: No es necesario, por favor de una mirada a los libros anteriores.

P: ¿Puedo enviar fotografías de los brazaletes en el cuerpo?
R: Sí, por favor dé una mirada a los libros anteriores.

P: ¿Qué define si una imagen es seleccionada o no para el libro?
R: El trabajo tiene que ser fresco, interesante, bien hecho y sorprendente. Es muy importante que, en la fotografía, el brazalete no se confunda con un anillo, con una escultura o con un objeto. Tiene que ser claro que la pieza en la fotografía es un brazalete. Adicionalmente, la calidad de la fotografía es definitiva.

P: La convocatoria se acaba el 15 de mayo de 2019 (UTC/GMT+1 23:59:59 – hora en España), pero yo vivo en Argentina. ¿Puedo esperar hasta el último minuto de la hora en Argentina para aplicar?
R: No, la fecha límite es bastante clara. Las aplicaciones que lleguen fuera del plazo acordado no se tendrán en cuenta.

P: Mi trabajo no fue seleccionado, ¿me puede decir que hubo mal en mi aplicación?
R: No, yo no comento aplicaciones. En ese momento estaré muy ocupado haciendo el libro.

P: Yo no sé usar wetransfer, tampoco sé qué es Dropbox, ¿puedo enviarle la aplicación de otra forma?
R: No, SÓLO voy a recibir aplicaciones que lleguen por wetransfer o Dropbox. Si no sabe qué son o cómo funcionan, le sugiero buscar un tutorial en youtube.

P: Cuando usted habla de diez imágenes, ¿puedo enviar diez imágenes de la misma pieza?
R: Eso es algo que usted decide. Sin embargo, a mayor variedad, mayor posibilidades de ser seleccionado.

[bookmark: _GoBack]Si todavía tiene preguntas después de leer el encabezado, las respuestas adjuntas y ojear los libros anteriores, le sugiero que improvise ¡Gracias!
